

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 101 (3253)

Пятница, 26 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

## Агитатор должен

### быть организатором соревнования

Мы илянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а если понадобится отдать свою жизнь, чтобы выполнить долг перед Родиной.

Мы обязуемся увеличить добычу угля в сравнении с 1943 годом не менее чем на 2 млн. 200 тыс. тонн, перевыполнить план подготовительных работ.

Комсомольцы и молодые угольщики берут на себя обязательство дать сверх плана за счет нерабочего времени и выходных дней 500 эшелонов угля.

Так писали горняки Кузбасса в своем новогоднем рапорте товарищу Сталину, и об этом обязательстве, об этой клятве каждый трудящийся жен помнить ежеминутно, ежедневно.

После подписания рапорта на шахтах Кузбасса, в том числе и на шахтах нашего треста развернулось социалистическое соревнование между отдельными рабочими, между участками, бригадами за лучшую организацию труда, за овладение техникой, за увеличение угледобычи.

Громадная роль в борьбе за выполнение клятвы, данной горняками в новогоднем рапорте товарищу Сталину, принадлежит партийным и непартийным агитаторам. Их задача, широко используя все средства агитационной работы, разжигать социалистическое соревнование, двигать его вперед, вовлекать в него новых и новых рабочих.

Агитация за повышение производительности труда, за участие в социалистическом соревновании должна носить целеустремленный характер, основываться на примерах и фактах, близких данному участку, бригаде, данной группе рабочих. С этой стороны заслуживает внимания работа агитатора тов. Кравцова (шахта „Журилка“). Не проходит смены, наряда, чтобы он не рассказал рабочим своего участка о ходе социалистического соревнования за прошедшие сутки. Тов. Кравцов не только называет цифры, он говорит о людях, о качестве их труда. Случилось так, что бригада тов. Ашихмина потеряла время потому, что ей пришлось добираться уступы после бригады т. Кабанова. Этот факт не прошел мимо агитатора. Он пришел к горнякам бригады тов. Кабанова, рассказал сколько потеряно угля из-за их плохой работы и потребовал честного отношения к труду. После беседы агитатора качество работы улучшилось, бри-

гадир и горный мастер улучшили контроль за выполнением наряда отдельными рабочими.

На этом же участке рабочий Подлипский систематически не выполнял норм выработки. Тов. Кравцов побеседовал с рабочим по душам и выяснил, что его необходимо перевести в другую бригаду. Агитатор добился этого и сейчас Подлипский не только выполняет, но и перевыполняет норму выработки.

Так, вникая в мелочи производственной жизни, живя интересами участка, умея сочетать слово и дело, агитатор тов. Кравцов помогает поднимать и организовывать социалистическое соревнование рабочих.

Немало замечательных агитаторов и на шахте им. С. М. Кирова. Не раз знатные горняки-агитаторы этой шахты т.т. Серяпини Измествев личным примером увлекали рабочих на перевыполнение плана. Нередко на участках, в бригадах они выступают перед рабочими с конкретными призывами, мобилизуя их на стахановскую работу.

На шахте „Журилка“ начальник 5-го участка коммунист-агитатор тов. Давыдов за короткое время вывел свой коллектив из самых отстающих в передовые. Первое с чего он начал, когда пришел на участок, это с организации социалистического соревнования в бригадах. И результаты сказались. С начала месяца участок перевыполняет план.

Многому могут поучиться агитаторы у коммунистки артели швейпром тов. Книжниковой. Она организовала широкий показ результатов социалистического соревнования за каждый день, хорошо поставила в артели политическую информацию.

Большую работу нужно продолжать по развертыванию соревнования по профессиям. Агитаторы должны выступить инициаторами и организаторами встреч новых рабочих с опытными горняками, быть застрельщиками передачи стахановского опыта всем отстающим.

Неустанно совершенствуя методы работы в массах, агитаторы должны быть настоящими большевистскими организаторами социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение государственных планов.

# ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

## ПЕРВЫЙ ПО ШАХТЕ

Коллектив участка № 1, где начальником тов. Михайлов, первый на шахте «Комсомолец» выполнил месячный план угледобычи. 24 числа горняки выдали на гора последние тонны угля в счет майского плана.

Правильная организация труда, стремление дать больше угля фронту помогли бригаде тов. Наймушина, работающей на этом участке, досрочно закончить майский план. 23 мая. Выполнив месячный план, бригада выдала 83 тонны сверхпланового угля.

На 9 дней раньше срока выполнила план мая бригада 4-го участка, где бригадиром тов. Зубарев. В мае она решила вернуть бригадное переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома угольщиков, которое потеряла в апреле. 26-дневное задание бригада выполнила на 134 проц.

На днях заканчивает майский план бригада этого же участка тов. Карпова, также досрочно закончит план и весь коллектив участка (начальник тов. Цынунов). За 24 дня он имеет уже на своем счету 1037 тонн сверхпланового угля. К концу месяца горняки обещали дать 1500 тонн сверх плана.

## Закончили месячный план

Навалоотбойщик тов. Цыбин и забойщики т.т. Куличенко, Ивлев и Трофимов шахты имени С. М. Кирова, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, дали клятву, работать так, чтобы не стыдно было перед своими братьями-фронтами. Эту клятву свою они выполняют с честью. 22 мая т.т. Цыбин, Куличенко, Ивлев и Трофимов выполнили майские задания.

## Наверстать упущенное

В первой половине мая коллектив бригады 3-го участка шахты „А“, которым руководит тов. Осис, накопил долг. С переходом в новую лаву своего решения, 23 мая она решила во что бы то ни стало к концу месяца прийти с выполнением майского плана. Обсудив вопрос на собрании, бригада сразу же приступила к выполнению своего решения, 23 мая она выполнила свое задание на 163 проц., а 24—на 169 проц.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 МАЯ

В течение 23 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 22 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 МАЯ

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполь противник утром атаковал позиции гвардейской части. Советские бойцы встретили немцев артиллерийско-минометным и пулеметным огнем и вынудили их поспешно отойти. В течение дня немцы предприняли еще 4 атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Подбито и сожжено 20 немецких танков и 4 самоходных орудия. Уничтожены 3 бронемашин, 40 автомашин и 15 повозок. Взяты пленные.

На одном участке 2-го Украинского фронта немецкая артиллерийская батарея обстреливала наши позиции. Старший сержант Сахаров с группой бойцов пробрался в тыл противника и внезапно напал на гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили немецких артиллеристов и взорвали орудия противника. На другом участке гвардии рядовой Федор Залесский с группой разведчиков ворвался в село, занятое противником. Разведчики уничтожили 6 немцев и, захватив 2 пленных, благополучно вернулись в свою часть.

Юго-восточнее города Станислав противник на отдельных участках пытался вести разведку боем. Вражеские подразделения были рассеяны раньше, чем они достигли передового края нашей обороны.

Западнее города Мозырь снайперы младший лейтенант Чикаш и ефрейтор Самохин ночью вышли на нейтральную зону и залегли недалеко от немецких позиций. Утром на

дороге в тылу у врага показалась походная кухня. Одним выстрелом Самохин убил немца, сидевшего на передке кухни. Через некоторое время Чикаш убил подбегавшего к кухне гитлеровца, а Самохин уничтожил двух немцев, шедших по дороге с котелками в руках. Всего в течение дня 2 снайпера уничтожили 19 гитлеровцев.

23 мая кораблями Черноморского флота потоплена немецкая подводная лодка.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили более 100 немецких оккупантов и взорвали 3 военных склада. Другой партизанский отряд за последние дни пустил под откос 6 воинских эшелонов противника. Кроме того, партизаны этого отряда взорвали на шоссе и грунтовых дорогах 27 грузовых и 5 легковых автомашин, 14 повозок и вырезали несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

На сторону Красной Армии перешла группа артиллеристов 1-й венгерской горно-стрелковой бригады. Перебежчики сообщили следующее: «Наш отряд в количестве 50 человек, охранял склад боеприпасов. Русские автоматчики приблизились к складу. Сержант Имре Бор запретил нам стрелять в русских и предложил организованно сдать в плен. Все солдаты с радостью подержали сержанта. До отъезда на

## Обязательство будет выполнено

Горняцкий коллектив шахты „7 Ноября“ хорошо помнит, что, подписывая рапорт Великому Сталину, он обязался работать не покладая рук, чтобы дать фронту больше сверхпланового угля. Обращение металлургов Кузнецка еще раз напомнило об этом обязательстве и вызвало новый трудовой подъем.

Навалоотбойщики участка № 3 (начальник тов. Кацубов) борются за звание лучших. Высокой производительности труда достиг в мае тов. Федорцов, инвалид отечественной войны, норму он выполняет от 250 до 270 проц. Больше 2-х норм выполняет тов. Консарь. Т.т. Шерин и Антонов дают от 160 до 180 проц. нормы.

За 24 дня мая участок № 3 имеет на своем счету 690 тонн сверхпланового угля.

Коллектив участка № 4 (начальник тов. Журавлев) имеет за это же время 242 тонны угля сверх плана. Здесь хорошо работает бригада тов. Якупова. Опытный шахтер; тов. Якупов умело организует труд в бригаде, поэтому за 24 дня мая бригадный план выполнен на 123 проц. Сам тов. Якупов дает по полторы нормы и больше.

Горняки шахты дали слово, что в мае они выдадут на гора 2700 тонн сверхпланового угля. Обязательство на грани выполнения, за 24 дня мая шахта выдала 2470 тонн угля сверх плана.

Пленный лейтенант 2-й венгерской дивизии Пал Малейтер сообщил: «Нашей дивизией фактически командуют немцы. Венгерские офицеры находятся на побегушках у немцев и без позволения немецких контролеров ничего не могут делать».

В сводке немецкого командования, опубликованной 23 мая, говорится, что южнее Дубоссары немецкие войска будто бы уничтожили «несколько советских стрелковых дивизий и одну танковую бригаду».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. Уже больше месяца на участке фронта южнее Дубоссары не было ни одного крупного сражения, и только на отдельных участках происходили бои местного значения. С советской стороны в этих боях участвовали незначительные силы. Стало бы немцы никак не могли уничтожить и, разумеется, не уничтожили «несколько стрелковых дивизий и одну танковую бригаду». Таким образом, это сообщение является плодом больного воображения брехунов из ставки Гитлера. Вот уже более полутора лет гитлеровцы не могут похвастаться ни одной победой, добытой ими на поле боя. С тех пор они сочиняют всевозможные небывлицы об успехах немецких войск, пытаются тем самым хоть немного приподнять своих упавших духом солдат и население Германии. О врагах из ставки Гитлера можно сказать: «пустая мельница и без ветру мелет».

Москва, Кремль.

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Полтора года назад, когда над нашей Родиной нависла смертельная опасность, когда немцы дошли до Волги, до Сталинграда, купил я на свои трудовые средства боевой самолет и вручил его земляку-саратовцу летчику Сталинградского фронта майору Еремину.

Слова благодарности, которые Вы от имени Красной Армии выразили мне, рядовому колхознику, взволновали колхозное крестьянство, и тысячи самолетов, построенные на средства простых русских людей, полетели на фронт, к Сталинграду, где в тот момент решалась судьба нашей Родины. Самолеты колхозников помогли Красной Армии нанести немцам под Сталинградом такой удар, после которого они уже не сумели оправиться.

Я все время слежу за боевыми действиями моего самолета. Гвардии майор Еремин — герой сталинградской обороны, участник воздушных боев под Ростовом, Таганрогом, Мелитополем, Никополем, в Крыму и сейчас громит врага на других фронтах. Недавно он сообщил мне, что самолет мой, на котором ему удалось уничтожить немало фрицев, хоть и цел, но уже износился. Век ведь у самолета короткий.

Получив это сообщение, я решил сделать Красной Армии новый подарок — купить новый самолет, для чего вношу 100 тысяч рублей.

Со мной в колхозе работают две дочери, сноха да брат. Мы заработали за истекший год свыше 1000 трудовые. За перевыполнение втрое плана медосбора я, как колхозный пасечник, получил в порядке дополнительной оплаты много меда. Все это, заработанное напряженным колхозным трудом, я вношу на постройку нового самолета.

Делая этот свой взнос, я хочу обратиться с призывом ко всем колхозникам.

Русские люди! Мы не жалели своих средств, когда отечество было в смертельной опасности. Отдадим же Родине все наши трудовые сбережения теперь, когда войны Красной Армии неотступно преследуют врага, одерживают победу за победой, когда на отдельных участках они

уже дерутся на территории противника, когда нужно нанести решающий удар, чтобы столкнуть врага в пропасть и окончательно разгромить его. Настрадались мы от немца. У меня самого исчез без вести на войне сын двоюродного брата, и нет, наверное, советской семьи, которая бы не пострадала от немцев. Каждому хочется скорее расправиться с проклятым немцем, быстрее с победой закончить войну. Пусть же помогут приблизить великий час победы самолеты, танки, пушки, построенные на наши колхозные средства!

Еще я хочу Вам написать, Иосиф Виссарионович, что в этом году мы будем с большим колхозным урожаем. Колхоз наш „Стахановец“, Ново-Покровского района, Саратовской области, где я работаю заместителем председателя правления, провел сев ранних за 6 дней. Все посеяно по зяби, по всем правилам агротехники. Мы организуем так работу, чтобы получить с гектара пудов по 100—120 при любых условиях погоды. Пчел у нас сейчас 50 семей, меду соберем немало. Мы и в прошлом году полностью рассчитались с государством и ныне дадим с лихвой. Обеспечим и колхозникам полную оплату по трудовым и сумеем помочь семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны.

Учили Вы нас жить дружной колхозной семьей. Наука эта Ваша теперь, в тяжелую военную годину, помогает нам преодолевать все трудности, выдерживать все испытания, и нет в мире такой силы, которая могла бы сломить силу нашу колхозную, богатырскую.

Обращаюсь к Вам с просьбой, Иосиф Виссарионович. Прошу дать мне возможность приобрести истребитель самой последней конструкции и лично вручить его майору Еремину.

Привет Вам, Иосиф Виссарионович, дорогой наш отец, от колхозников сельхозартели „Стахановец“. Желают они Вам много сил и здоровья. Знают они, что скоро наступит тот великий светлый день, когда по Вашему приказу вся страна будет салютовать Красной Армии, которая завершит полный разгром немцев.

Ферапонт Головатый.

**Колхоз „Стахановец“, Ново-Покровского района,  
Саратовской области, колхознику  
Ферапонту Петровичу Головатому**

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Ферапонт Петрович, за Вашу

заботу о воздушных силах Красной Армии.

Ваше желание будет исполнено.

И. Сталин.

## Будет дисциплина — будет и уголь

Даже старожилы не запомнят, когда участок № 5 на шахте „Журилка“ выполнял государственный план. С давних пор укоренилось мнение, что с нижней пачки угля не жди.

Действительно, работать на нижней пачке труднее, чем на верхней. И когда мне поручили руководство этим участком, я трезво учитывал положение. Но я также твердо знал, что дело не в геологических трудностях, а в дисциплине людей, в ответственности командиров и в их умении руководить коллективом. По моему, будет дисциплина — будет и уголь.

Первые же дни работы на участке подтвердили это.

### Наряд давать из лавы

Наряд раньше выдавался сменам без учета действительного положения в лаве. Горные мастера привыкли делать поверхностные сообщения начальнику участка. Пришлось их от этого отучить.

Например, в начале месяца был такой случай. Горный мастер тов. Мельчаев сделал неправильную информацию о положении в лаве. Я спустился и проверил, оказалось, что не два, а три привода нужно было переставлять. Если бы я не проверил его сообщение, могла бы произойти авария. По этому поводу был серьезный разговор. Тов. Мельчаев откровенно сознался, что он допустил небрежность, не думая о том, что его могут проконтролировать.

Кроме сообщений в конце смены я обязал горных мастеров отчитываться о выполнении наряда передо мной после работы. Это строго соблюдается.

### Навалоотбойщики используются на посторонних работах

На шахте „А“ навалоотбойщики и забойщики используются на посторонней работе.

Для примера можно взять один день — 22 мая. По шахте в эти сутки 20 навалоотбойщиков и забойщиков были использованы не по назначению. Только на одном участке № 7 (начальник тов. Прокушев), который имеет перекомплект рабочей силы на 13 человек, 7 навалоотбойщиков использовались на других работах — помощником врубмашиниста, бурильщиком, на очистке машинной дорожки и других посторонних работах.

Такое же количество навалоотбойщиков 22 мая было использовано на посторонних работах на 4-м участке (начальник тов. Карпечков). Вместо того, чтобы грузить уголь на решетки, навалоотбойщики исполняли работу люковых и лесодоставщиков.

Такое использование основных квалификаций на различных работах нельзя объяснить ничем иным, как нежеланием

*Петр Семенович Давыдов работает на шахте „Журилка“ с 1932 года. Начал он учеником навалоотбойщика, потом работал навалоотбойщиком, крепильщиком, горным мастером, помощником начальника участка, а сейчас выдвинут на работу начальника 5-го участка.*

*За короткое время тов. Давыдов сумел вывести участок из прорыва, организовать коллектив на работу по-стахановски.*

*В своей статье т. Давыдов делится опытом организации труда на участке.*

### Борьба за качество

На нашем участке качество крепления и соблюдение стандарта имеют особенное значение, потому что кровля требует тщательного наблюдения. Вот почему я не прохожу мимо случаев недоброкачественной работы. Навалоотбойщик Нуйрозов крепил плохо. Оказалось, что он не знает, как нужно правильно ставить крепь. Я поручил одному из лучших рабочих участка тов. Попову взять над Нуйрозовым шефство, помочь ему овладеть техникой крепления. Прошло немного времени, и теперь Нуйрозов не допускает брака в работе.

16 мая горный мастер качающей смены тов. Асяев допустил, что рабочие оставили неубранную пачку. На следующий день этот случай мы обсудили на наряде. Я отдал приказание остаться виновникам брака после смены и исправить работу. Затем лично проверил выполнение приказа и снова сообщил об этом на следующем наряде.

Впервые люди почувствовали жесткий контроль и стали строже относиться к себе. Поднялась производственная дисциплина.

Наряд — это непреложный закон для каждого. За выпол-

нением наряда также установлен строгий контроль. Однажды бригада Амонтаева не выполнила задания. Узнав об этом от горного мастера, я задержал смену в шахте и обязал рабочих закончить выемку угля. С тех пор таких случаев почти не стало.

### Контроль на месте

Формально на участке не было обезлички в обслуживании механизмов, привода бы. прикреплены к определенным слесарям, мотористы знали свою часть става. Знать знали, а работали плохо и никто с них за это не спрашивал.

Однажды я спустился в шахту с тем, чтобы проверить выполнение наряда, который получил электрослесарь Жуков. Он обслуживал ленту и люковой привод и здесь чаще всего случались аварии и неполадки. Оказалось, что Жуков вместо того, чтобы работать — спит.

В наказание за это нарушение трудовой дисциплины я перевел Жукова на работу, оплачиваемую ниже, а на его место поставил слесаря тов. Пахомовича.

### За переходящее красное знамя

Так шаг за шагом я и партгрупорг участка тов. Шишлянников налаживали на участке трудовую дисциплину.

На каждом наряде я или партгрупорг рассказываем рабочим, об итогах работы прошлой смены. Даже самый маленький недостаток в работе подвергается коллективному обсуждению. Коллектив — большая сила, и с его мнением горняки крепко считаются.

Совсем по-другому стали относиться к делу и средние командиры участка. У нас не хватает опытных установщиков. Однажды из-за отсутствия установщиков подготовка фронта была под угрозой срыва. Тогда горный мастер тов. Сидлов — в прошлом установщик — сам взялся разбавлять решетки и подавать их на новую дорожку. В результате качающая смена вовремя начала работу и выдала сверх плана 14 тонн угля.

Повседневная, кропотливая работа с людьми принесла плоды. Участок стал не только выполнять план, но за 25 дней мая выдал 173 тонны сверхпланового угля. Мы решили отобрать переходящее красное знамя у первого участка, и я верю в нашу победу. В коллективе есть главное — воля к победе и решимость выполнить план.

П. Давыдов — начальник 5-го участка шахты „Журилка“.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

Парк культуры и отдыха  
имени Максима Горького

27 мая открытие летнего сезона. Массовое гуляние. В парке работают: танцевальная площадка, читальня (шахматы, шашки), бильярдная, стадион. Играет духовой оркестр. Начало гулянья с 6 час. вечера. Танцы с 9 часов.

А. Высокая.